

## Управљање људским ресурсима

Представници Копнене војске САД и Министарства одбране и Војске Србије разговарали су 24. и 25. марта у Београду на тему управљања људским ресурсима.

Разговори, одржани у оквиру плана билатералне војне сарадње за 2010. годину, организовани су ради информисања о систему управљања људским ресурсима Оружаних снага САД, посебно у областима прибављања и развоја кадра, постављења и управљања каријером, нормативног уређења службе у војсци, унапређења и промене каријере.

Скуп је отворио начелник Управе за кадрове Сектора за људске ресурсе бригадни генерал Слађан Ђорђевић, који је указао на значај који српска страна придаје реформи система управљања људским ресурсима.

– Наш интерес за систем управљања људским ресурсима ОС САД је, првенствено, стицање сазнања о једном тако развијеном систему који бисмо применили за побољшање нашег система. Наш интерес побу-



ђује и чињеница да у последње време добијамо кадар профилисан школовањем у војнообразовним институцијама САД, а који на одговарајући начин треба даље водити у каријери – рекао је генерал Ђорђевић.

Шеф америчке делегације пуковник у пензији и професор на Ратном колеџу Копнене војске САД Бернар Грифард истакао је да је управљање људским ресурсима изузетан изазов за сваку војску.

– Овде смо да разменимо идеје. Ми имамо пример како управљамо људским ресурсима у веома великим снагама. Нека од наших искустава могу се применити и у мањим оружаним снагама, као што су она у области подофицирског кора – рекао је гост из САД. ■

С. Ђ.

## Семинар о међународном хуманитарном праву

Начелник Управе за обуку и доктрину ГШ генерал-мајор Петар Ђорнаков отворио је 25. марта у Центру за мировне операције семинар „Међународно хуманитарно право“. Предавач на семинару је потпуковник Жером Каријо, француски специјалиста за војно право.

У раду семинара учествовало је тридесет припадника Министарства одбране и Војске Србије, представник Регионалне делегације Међународног комитета Црвеног Крста и представници Факултета политичких наука.

Циљ семинара је да се сазна више о одредбама међународног хуманитарног права и начинима примене одредби у војном образовању и обуци оружаних снага Француске.

Обраћајући се учесницима семинара, генерал Ђорнаков истакао је да ће француска искуства бити од велике користи у примени одредби међународног хуманитарног права у обуци српских оружаних снага, али и у интеграцији међународног хуманитарног права у правни поредак државе.

Потпуковник Каријо је током семинара одржао предавања о међународном хуманитарном праву, имплементацији међународног хуманитарног права у обуку кадета и официра и правилима ангажовања и одговорности ланца командовања у поштовању одредби међународног хуманитарног права. ■

Н. Д.

## Сигурност у региону

**Заменик начелника Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Младен Ћирковић примио је заменика начелника Одбране Бугарске армије вицеадмирала Минка Кавалциева, који је боравио у дводневној посети Републици Србији**



Генерал Ћирковић и вицеадмирал Кавалциев разговарали су, 17. марта, о унапређењу билатералне војне сарадње Србије и Бугарске, ситуацији у региону, стању и процесима трансформације Војске Србије и Бугарске армије, а сагледана је и билатерална војна сарадња.

– Опредељење обе државе и војске је јасно – што више сарадње и заједничких активности ради обезбеђења стабилности и безбедности у региону. Досадашња војна сарадња била је успешна и постоје услови да се убудуће и унапреди, с обзиром на блискост и сличности – изјавио је после састанка генерал Ћирковић.

– Наша сарадња корисна је за обе војске и гарантује сигурност у региону. Бугарска је задовољна билатералном војном сарадњом и нада се да ће у будућности та сарадња и ојачати – истакао је вицеадмирал Кавалциев, поручујући да Бугарска жели да сарађује са Војском Србије на путу интеграције и побољшања сигурности у региону.

Другог дана посете бугарске делегације, командант Копнене војске генерал-потпуковник Љубиша Диковић примио је вицеадмирала Минка Кавалциева у Команди Копнене војске у Нишу.

## Војна сарадња Србије и Словеније

### Изградња поверења

**Заменик начелника Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Младен Ћирковић састао се са замеником начелника Генералштаба Оружаних снага Словеније бригадиром Бранимиром Фурланом, који је од 24. до 26. марта боравио у посети Србији**

Генерал-потпуковник Ћирковић и бригадир Фурлан разговарали су 25. марта у Генералштабу Војске Србије о унапређењу билатералне војне сарадње Србије и Словеније.

– Током састанка, разговарали смо о стању у региону, процесима, задацима и мисијама које карактеришу данашњи тренутак у нашим војскама. Разматрали смо могућности да, поред постојећих облика и нивоа сарадње, успоставимо и сарадњу у другим областима од заједничког интереса. Циљ нам је заједнички – стабилност региона и спречавање свега што може да угрози безбедност и миран живот грађана – рекао је генерал Ћирковић.



Гости су информисани о организацији и размештају команди и јединица, најзначајнијим задацима које извршава Копнена војска, посебно у процесу достизања циљева Програма *Партнерство за мир*.

Генерал Диковић је истакао да су односи двеју војски знатно унапређени заједничким вежбама, као што су *Дунавска стража 2008* и *Балканска стража 2009*. Размена искустава и заједничка обука допринеле су јачању поверења и побољшању безбедности у региону.

Током боравка у Трећој бригади командант пуковник Чедомир Бранковић говорио је гостима о историјату јединице, начину извршења задатака у Копненој зони безбедности и обуци јединица декларисаних за другу мисију Војске.

Током посете Нишу делегације Бугарске армије боравила је и у јединицама ВиПВО на нишком аеродрому. ■

З. М.



Бригадир Фурлан изјавио је да се сусретом непосредно манифестује допринос две војске изградњи поверења у региону. Према његовим речима, у разговору је потврђено да постоје велике могућности даље сарадње.

– Имамо заједничке процесе, као што су трансформација, професионализација војске и учешће у међународним операцијама. Постоји обострани интерес да једни другима помажемо и да учимо једни од других, или да неке ствари радимо заједно – рекао је гост из Словеније, додавши да је посета за њега прилика и да се сретне са припадницима ОС Словеније који раде у НАТО канцеларији у Београду, а укључени су у помоћ реформи система одбране. ■

С. Ђ.

## О систему контроле и евалуације

Управа за обуку и доктрину Генералштаба Војске Србије била је, 17. марта, домаћин семинара на коме су официри Војске Француске одржали предавање посвећено систему контроле и евалуације команди и јединица у француској војсци. Предавачи су пренели искуства примене тог система и истакли могуће правце развоја. Приказана је комплементарна анализа система контроле и евалуације у Војсци Француске и структури НАТО, и процес хармонизације система са НАТО системом евалуације и контроле.

Семинару је присуствовали официри Генералштаба ВС и команди оперативног нивоа који се у оквиру својих дужности баве пословима везаним за евалуацију и контролу.

Начелник Управе за обуку и доктрину генерал-мајор Петар Ђорнаков истакао је да ће у 2010. години систем евалуације оперативних способности бити веома важан чинилац у контексту општих реформи Војске, посебно Копнене војске. ■

П. В.



## Цивилно-војна сарадња са САД

Делегација Европске команде Оружаних снага САД, предвођена пуковником Стивеном Зефиром, задуженим за цивилно-војну сарадњу, боравила је у посети Војсци Србије.

Током четвородневне посете представници Оружаних снага САД информисани су о реализацији активности и пројеката цивилно-војне сарадње Друге и Четврте бригаде Копнене војске.

Заједно са домаћинима из Војске Србије, гости из Европске команде америчке војске обишли су пројекте реализоване са општинском Сјеница и локације пројекта „Хуманитарна асистенција“ – Основну школу „Светозар Марковић“ у Лапову и школу у селу Трубаревац код Сокобање.

Ове школе обновљене су током прошле године захваљујући сарадњи Војске Србије са Националном гардом Охаја, која је у потпуности финансирала посао вредан 200.000 долара, и чији су војници учествовали у извођењу грађевинских радова. ■

А. П.

